

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXIV. évfolyam

Subotica, HÉTFŐ, 1923 augusztus 27.

231. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délben
TELEFON SZÁM: Kiadóhivatal 8-58, Szerkesztőség 5-10

Előfizetési ár negyedévre 135 dinár

SZERKESZTŐSÉG: Kralja Alexandra-utca 4 szám alatt
Kiadóhivatal: Kralja Alexandra-utca 1 (Lolbach-palota)

A kormány válasza az olasz ultimátumra

A Baross- és Delta-kikötőnek az SHS királyság szuverenitása alatt kell maradni

A fiumei kérdésben felmerült külpolitikai bonyodalmak még erősen foglalkoztatják a politikai köröket és a sajtót, amely az olasz ultimátumról elterjedt hírek első határozott cáfolata után most újabb érdekes részleteket közöl a paritásos bizottságban felmerült ellentétekről.

A *Politika* szerint *Mussolini* miniszterelnöknek a paritásos bizottság jugoszláv delegációjának elnökéhez intézett emlékirata *valóban ultimátum jellegű volt*. Az emlékiratra azonban a jugoszláv kormány azonnal — még augusztus közepén — válaszolt és csak ezután szakadtak meg a tárgyalások arra az időre, amíg *Antonijevics* római követ és dr. *Ribarz*s, a paritásos bizottság jugoszláv delegációjának elnöke, *Pasics* miniszterelnökönél voltak Evienne les Bains-ben. Visszaérkezésük után átnyújtották az olasz kormány emlékiratára a jugoszláv választ, amely a következőket tartalmazza:

1. A paritásos bizottság kezébe venné Fiume igazgatását egy esztendőre, amíg Fiume állam helyzete nem rendeződik. Ha ez alatt az esztendő alatt nem jönne létre a meg egyezés, úgy a svájci szövetség-tanács elnökének döntése alá bocsátanák a kérdést a rapallói szerződés értelmében. (Ez a pont teljesen meg egyezik *Mussolini* ajánlatával.)

2. A politikai és adminisztratív hatóság a paritásos bizottság kezében volna, *nem pedig Itália kezében, mint azt Mussolini követeli.*

3. A vasut és kikötő adminisztrációját szintén a paritásos bizottság végezné egy konzorciumban, amelyből azonban a Baross- és a Delta-kikötőt kizárnák.

4. *A Baross- és a Delta-kikötő az SHS királyság szuverenitása alatt maradnának minden korlátozás nélkül a meg egyezés aláírásának napjától kezdve.*

A kormány megkísérli a megegyezést a klerikálisokkal

Szlovénia közigazgatási autonómiát kapna a kormány támogatás ellenértékéül

Jankovics miniszterelnökhelyettesnek a ljubljani katolikus kongresszusra való utazása politikai körökben a legkülönbözőbb kombinációkra ad alkalmat. Különösen a föderalista blokkhoz közelálló körök tartanak attól, hogy *Jankovics* miniszterelnökhelyettes ljubljani tartózkodását fel fogja használni arra, hogy

tárgyalásokat kezd a klerikális-párttal és a Radics-párt háta mögött megegyezést létesít a klerikálisokkal.

Összefüggésbe hozzák *Jankovics* Velizár utazását azokkal a tárgyalásokkal is, amelyeket már néhány nap előtt folytatott — mint akkor jelentettük — Beogradban *Kukovec* dr. klerikális képviselővel, akivel már akkor megkezdte a klerikálisokkal való megegyezés feltételeinek megbeszélését.

Hír szerint *Jankovics* miniszterelnöknek az a célja, hogy megnyerje a klerikális-pártot a kormány támogatására, úgy hogy a párt már a parlament őszi ülészakán betervezendő törvényjavaslatokat is megszavazza.

A kormány támogatás ellenértékéül Szlovénianak közigazgatási autonómiát adnának.

A klerikális párthoz közelálló beogradi körök cáfolják ugyan ennek a megegyezési tervnek a hírét,

azonban az komoly politikai körökben mégis erősen tartja magát.

A demokraták tiltakozása a választási terror ellen

A demokratapárt nevében *Davidovics* Ljuba és *Simenkovics* Ilija felkeresték *Vučsics* belügyminisztert és tiltakoztak nála a községi választások alkalmával alkalmazott kormány-terror és a belügyminisztérium által közzétett választási eredmények ellen. A demokraták szerint a belügyminisztérium meg nem felelő kritériumok alapján döntötte el, hogy a községi vezetőségek milyen párhoz tartoznak és a párt szerint sokkal több a demokrata vezetőséget nyert község, mint ahogy azt a belügyminisztérium jelentése feltünteti. A demokraták néhány konkrét esetet is felsoroltak a terror bizonyítására, amely esetekben a belügyminiszter megígérte a szigorú vizsgálat megindítását.

Vizsgálat a Kosovska-Mitrovicai vérengzés ügyében

Lázics Zsika államtitkár, a belügyminisztérium közbiztonsági osztályának vezetője, vasárnap visszatért délszerbiai utjáról, ahol különösen *Kosovska-Mitrovicán* folytatott vizsgálatot az ottani véres események ügyében. *Lázics* államtitkár kijelentette, hogy a vizsgálat még nincs befejezve és eddig nem lehetett megállapítani, hogy kit terhel

telelősség a vérengzésért. A vizsgálatot külön bíró vezeti, akit az igazságügyminiszter küldött ki. A választási összeütközés alkalmával *hat török halt meg*, négyen pedig olyan súlyosan sebesültek meg, hogy felgyógyulásukhoz nincs semmi remény. Könnyű sebesült pedig nagyszámban van. Mivel *Mitrovicán a szerbek és a törökök között még mindig nagyon élesek az ellentétek*, a hatóság minden intézkedést megtett a rend fentartására.

Visszatartában *Lázics* államtitkár Skopljében a kerületi főnökkel széleskörű konferenciát tartott, amelyen azokat az intézkedéseket beszélték meg, amelyeket a *Vardar*

balpartján kell tenni az állandóan megisméltető *bolgár betörések ellen*.

A beogradi polgári párt a községi választás lefolyása ellen

A beogradi községi polgári párt benyújtotta az államtanácshoz a községi választások lefolyása elleni panaszát. A párt különösen az ellen tiltakozik, hogy a választási bizottságok tagjait szabálytalanul nevezték ki. A pártban remélik, hogy az államtanács helyt ad a panaszoknak és *új községi választásokat fog kiírni Beogradban*. Politikai körökben ezzel szemben nem hiszik, hogy eredménnyel járjon a párt kérelme.

Gyengül a Ruhr-vidéken a német ellenállás

Anglia ragaszkodik ahhoz, hogy Németország fizetőképességét nemzetközi fórum állapítsa meg

Stresemann kancellár legújabb beszédével sokat foglalkozik a német és francia közvélemény. Német részén a mai szörnyű vergődésben szinte minden kritika elmúlt de a jobboldali sajtóból, ha tompítottan is, előtör az aggodalom, hogy a kancellár tulságos előzékeny hangot pengett Franciaországgal szemben és a passzív ellenállás kérdésében magatartása félremagyarázásra adhat alkalmat. *Stresemann* a Ruhrkérdésben csak azt hangsúlyozta nagyon erőteljesen, hogy a Rajna- és Ruhr-vidék német szuverenitásáról még tárgyalni sem hajlandó, ellenben *magáról a passzív ellenállásról hallgatott*.

A német jobboldal emiatt kezd bizalmatlankodni. És hogy ez a bizalmatlanság nem indokolatlan, mutatják azok a hírek, melyek a Ruhr-vidéki ellenállás gyengüléséről szólnak. Elsősorban Essenből, a Ruhr-vidéki ipar központjából jelentik, hogy a munkásság ott az ellenállási harc megszüntetése mellett döntött. A nacionalisták emögött a határozat mögött a szociáldemokratákat látják, akik — szerintük — *ugy akarják Stresemann a passzív ellenállás feladására szorítani* és ezt a lépést számára politikailag megkönnyíteni, hogy szervezeteik révén a munkásokat a harc feladása mellett befolyásolják.

Nagyon valószínűtlen volna, hogy éppen Essenben, ahol a munkásszervezeteket és üzemi tanácsokat a leg-erősebben kézben tartják a szociáldemokraták, ahol állandóan lent tartózkodik több szakszervezeti vezetőfértiu, ilyen elhatározás megszerzhette volna a többséget a berlini központok akarata ellenére.

Nagyon valószínű, hogy a Ruhr-probléma és a német jóvátétel megoldása most már ismét nem Londonból, hanem a Ruhr-vidékről várható az ellenállási harc valamilyen átalakítása révén. Londonban mintha már nem bíznának abban, hogy Németország tovább tudja vinni a harcot és egyelőre sorsára hagyják a német nemzetet, hogy az ujonnan meginduló tárgyalásoknál próbáljanak is-

mét befolyást gyakorolni Németország érdekében.

A francia lapok meglepedéssel fogadják *Stresemann* békülékeny hangját, de továbbra is azt követelik, hogy egész nyíltan jelentse be a passzív ellenállás megszüntetését. *Franciaország várja a teljes kapitulációt* és úgy látzik nem fél semmi meglepetéstől.

Anglia ragaszkodik a szakértőbizottság kiküldetéséhez

Angol felfogás szerint — mint Londonból jelentik — igazságos és észszerű kívánság az, hogy *Németország fizetőképességének megállapítását nemzetközi fórumra bizzák*. Az angol pénzügyi szakemberek szilárdan ragaszkodnak ahhoz, hogy Németország a tőle telhető legnagyobb összeget fizesse jóvátétel címén és éppen ezért érthetetlennek találják Franciaország ellenvetéseit e javaslattal szemben.

A *Times* a kérdéssel írott cikkében azt a megjegyzést teszi, hogy ha egy ilyen független bizottság a maga vizsgálataj folyamán azt találná, hogy a franciák igénye nem túlzott, akkor Franciaország magatartása Németországgal szemben az egész világ igazolva lenne. Ha ellenben ez a bizottság azt találná, hogy a franciák részéről követelt összegeket Németország nem képes megfizetni akkor Franciaország érdekét szolgálja, hogy a Németországon behajtható összeg legnagyobb mértékét megállapítsák, hogy ilyen módon a franciák telje részüket megkapják az elérhető összegből. A cikk megjegyzi hogy a javasolt módszer természetesen jóhiszeműséget tételez fel az adós részéről és igen fontos, hogy Németország a maga jóhiszeműségének kétségtelen jeleit adja.

Mi van a belga jegyzékben

Párisból jelentik, hogy a belga választójegyzéket szombaton mutatták be a francia külügyminisztériumban. A brüsseli *Etoile* Belga szerint a belga választójegyzék három részre oszlik. Az első rész válasz azokra a fenntartásokra, a melyeket az angol jegyzék Belgium elsőbbsége ügyében

tett. A belga kormány továbbra is kitarthat az elsőbbségre való joga mellett, a melyet egyébként formálisan megígérték neki. A második részben a belga váfeszjegyzék kérdésével foglalkozik. E tekintetben a belga álláspont azonos a francia állásponttal. A harmadik rész pontos adatok kíséretében ismerteti a korábbi belga jegyzék nyomán azokat az eszközöket, a melyekkel a német tartozás megfizetését biztosítani lehet. A belga kormány annak a reményének ad kifejezést, hogy kezdeményezését az angol kormány tekintetbe veszi és hogy ez új szövetségesközi megbeszélés alapjául szolgálhat.

Baldwin Párisba érkezett

Londoni jelentések szerint Baldwin miniszterelnök szombat reggel feleségével elutazott Franciaországba. A vasúti állomáson megjelent a francia ügyvivő is, a ki a vonat indulása előtt néhány percig beszélgetett a miniszterelnökkel. Baldwin miniszterelnök szombat este már Párisba érkezett.

A suboticaai üzletek fosztogatója

Tárgyalás a suboticaai törvényszéken

Ez év tavaszán szinte rendszeresen megtörtént, hogy a déli órákban, ebéd-idő alatt, ismeretlen tettes felnyitotta a suboticaai üzletek bezárt ajtaját és a boltokból különböző árucikket és pénzt vitt el. A sűrű egymásután ismétlődő és teljesen hasonló módszer szerint elkövetett betörések a város legforgalmasabb részein, a város központjában, történtek. A sorozatos betöréseknek, amelyekről annak idején ismételt beszámoltunk, sokáig nem került meg a tettese, míg aztán egy véletlen nyomára vezetett a furfangos »déli-tolvajnak«.

Az »Agrária« irodájában végezte éppen egy alkalommal a déli-tolvaj a megszokott »munkát«, amikor véletlenül meglátta valaki az üzletből elosonni.

Az adott személyleírás alapján aztán megtalálták a tettest, Fehér János lakatos személyében.

Letartóztatták és a rendőrségen beismerte lopásait.

Ezt a bűnügyet szombaton kezdte tárgyalni Pavlovics István törvényszéki elnök büntetőtanácsa.

Egy idős, őszülő, szikár embert kísért be a fogházor a terembe.

Az elnök: Mi a neve?
— Fehér János, 52 éves, pécsi születésű lakatos.

— Volt-e büntetve?
— Igen, kétszer, lopásért, egyszer tíz hónapra, másodszer két évre.

Ezután a vádirat rendelkező részét ismerteti az elnök, amely nyolc rendbeli betöréses lopással vádolja a terheltet.

A lopási sorozatot Szádeczy Konstantinnak, a városházában levő csemegeüzletében elkövetett betöréses lopás nyitja meg. Délben félegy és két óra közötti ebédidő alatt álkulccsal felnyitotta az üzlet ajtaját, bement, feltörte a pénzesfiókot, kivette a fiókban levő pénzt, aztán egy darab szalámit emelt el és zsákmányával — az üzletet nyitva hagyva — távozott.

Ezt a kipróbált rendszert alkalmazta ezután a többi betörésénél is.

A második betörést Knapc Mariska mézszáros-üzletében követte el. Husz és 100 dinár pénzt vitt el. Ezután Jettics Pavle péküzletét látogatta meg, majd Weitzenfeld Marcel üzlete következett, aztán Szanitter Tivadar cserépkályhaüzletébe, végül pedig Szabados Rezső hentesüzletébe tört be, ahonnan 200 dinár pénzt és kolbászt vitt el.

— Sonkát is lopott?

— Nem. Sonkát egyáltalában nem loptam. Minden lopást beismerek, de sonkát nem loptam.

— Jól van. Sonkát nem loptam. Ki következett Szabados után?

— Az Agrária.

— Itt rajtaérték.

— Nem csiptek rajta, hanem nem tu-

dom, ki az ördög látott és a piacon fogtak meg.

— Mit vitt el innen?

— Hét darab 100 dináros és néhány 10 dináros bankjegyet.

A vádlott minden egyes vádpontot beismert és elmondja, hogy a kiszemelt üzlet közelében tartózkodott a déli időben és amikor a tulajdonos bezárta a

boltot és elment ebédelni, »akcióba« lépett. Felnyitotta a boltot és nyugodtan »dolgozott«. A legnagyobb flegmával beszél minden egyes betöréséről.

A vádlott kihallgatása után a tanukat hallgatta ki a bíróság.

Miután néhány tanu nem jelent meg, az elnök a tárgyalást hétfőre halasztotta.

Megkezdődött a csurogi földműves-kongresszus

Éles támadások a kormány ellen

Csurogról jelentik: Vasárnap délelőtt tartotta a szerb földművespárt, több mint négyezer főnyi hallgatóság előtt nagygyűlést. A gyűlést kilenc órakor nyitották meg a szerbtemplom előtti téren.

A gyűlés elnöke Milics Aleksander szerbiai parasztagaszt választották, első alelnökül Obradovics Jócót, másodalelnökül Drjacsa Tsevat, titkár Tomics Mihajló egyetemi hallgató lett.

Elsőnek Lázics Voja földművespárti képviselő, a földművespárt klubjának elnöke szólalt fel. Beszédjében bírálta a radikális párt munkáját és követelte, hogy a jelenlegi adórendszert töröljék el és a robottörvényt vonja vissza a kormány. Kijelentette ezután, hogy a parlamentben csak a tíz földművespárti képviselő tisztességes, a többi háromszáz képviselő mind bankokrata. Ezután ismertette a földművespárt programját és haragra hívta fel a jelenlevőket a program megvalósítása érdekében.

Utána Gyókics Rlszta boszniai földművespárti képviselő emelkedett szólásra, majd Vujics Dimitrije bánáti, Zsusterhord dalmáciai, Sajunovics a zagrebi földművespárti egyetemi hallgatók szövetségének alelnöke, Boskovics Milán gazda, Sztáics Mihajló kragujeváci, Tamasevics Szeván valjevói és Merkanovics boszniai szónokok tartottak beszédeket. Végül Sztáics Uros dr. befejezte rövid zárzóval a gyűlést a résztvevők nagy éljenzése között.

Délben bankett volt és délután kez-

detét vette a kongresszus első ülése. Elnökké Boskovics Mihály gazdát, első alelnökké Gyókics Rlsztát, másod alelnökké Rackov Milánt, a földművespárti titkárrá Tomics Vojisláv egyetemi hallgatót választották meg.

Elsőnek Boskovics elnök szólalt fel és hangsúlyozta, hogy a világháborúban a földművesek hozták a legtöbb áldozatot, illő tehát, hogy most méltányos bánásmódban részesüljenek. Tiltakozott a kiméletlen választási terror ellen, amit a radikális kormány a választások alkalmával a földművespárttal szemben kifejtett. Beszédét élénk helyesléssel fogadták.

Ezután dr. Sztáics Uros a parlamenti végrehajtóbizottság jelentését olvasta fel, majd Lázics Voja földművespárti képviselő másfélórás beszéd keretében beszámolt a földművespárti képviselők parlamenti munkájáról.

A kongresszus végén a bánáti földművespárt javaslatot terjesztett elő, a melyben követelik, hogy Komadinics híveit zárják ki a földművespártból. A javaslatot nagy szótöbbséggel elfogadták. Hétfőn reggelre várják a csehszlovák, bolgár, lengyel, román és orosz delegátusokat, akik mint vendégek vesznek részt a kongresszuson. Vasárnap este már Novisadra érkeztek. Vuicsuk és Knilian csehszlovák, valamint Sipos menekült orosz földművespárti képviselők, akik szintén részt vesznek a kongresszuson.

Benes a kisantant megbízásából tárgyal

Rómában a magyar kölcsönről

A magyar miniszterelnök Genfben tárgyalni akar a kisantant külügyminisztereivel

Benes cseh külügyminiszter látogatása iránt Rómában — mint onnan jelentik — diplomáciai körökben nagy érdeklődés nyilvánul meg. A cseh külügyminiszter feladata gazdasági és politikai természetű. A gazdasági feladat kiterjed arra, hogy Csehország és Olaszország között kereskedelmi szerződést létesítsen, vagy legalábbis befejezze e szerződés előkészítési munkálatait. A szerződési tárgyalásokat azon az alapon folytatják, amelyen az osztrák-olasz szerződés létrejött, nevezetesen, hogy a két állam a behozatal terén kölcsönös könnyítéseket biztosít bizonyos, kivételre szánt áruik számára. E tárgyalások keretében tartozik az a kérdés is hogy milyen kompenzációkat követeljen Csehország Olaszországtól a trieszti kikötőben abban az esetben, ha Csehország az olasz kívánságnak eleget teendő, kivétel a trieszti kikötőtől át bonyolítja le. A cseh államnak a trieszti tengeri uton kívül a dunai út is rendelkezésre áll. Olaszországnak az engedmények megadásánál meg kell fontolnia, hogy milyen mértékben korlátozhatja ezeket az engedményeket kizárólag Csehországra.

Benes missziójának politikai része Magyarországot illeti. Csehország hajlandó a kisantant belül a Magyarországnak nyújtandó kölcsön engedélyezéséért sikra szállani, de meg kell szereznie azt a bizonyosságot, hogy ezt a kölcsönt céljának megfelelően használják fel és hogy az értelemző zálogvetélt nem vették át a politikai helyzet véletlenségeinek. Könnyen megmagyarázható, hogy

miért keresi Benes, aki nemcsak a maga országát képviseli, hanem e pontban mint a kis-antantnak a tárgyalások befolyásával meghatalmazott közvetítője is jött Rómába, a közvetlen érintkezést Olaszországgal. Olaszország nem csupán Magyarország legfontosabb hitelezője, hanem jól ismerik azt a befolyást is, amelyet az olasz szó ma Magyarországon bír és hogy Olaszország élvben hajlandó a Magyarországnak nyújtandó kölcsön útját ugyanúgy egyengetni, mint ahogyan azt annakidején Ausztriával szemben tette.

Rómában azzal a kérdéssel is foglalkoznak, vajon meglátogatja-e Benes a Vatikánt is? Hivatalosan még nem döntöttek erről a kérdésről, de jól értesült körökben úgy vélik, hogy Benes nem kerülheti el a Vatikánban teendő látogatást, annál kevésbé, mert kormányának két tagja katolikus pap. A látogatás valószínűleg akként fog történni, hogy a cseh külügyminiszter Mussolinival folytatott tanácskozása után kihallgatást kér a Szentatyától.

A magyar kölcsön ügyéről egyébként nyilatkozott Bethlen István gróf magyar miniszterelnök is. Mint Budapestről jelentik Bethlen miniszterelnök nyilatkozatában többek közt a következőket mondotta:

— Néhány nap mulva el, az am Genfben, ahol a Népszövetség ülésezik, és mint Magyarország miniszterelnöke érintkezést fogok keresni egy a nagyantant, mint a kisantant képviselőivel, hogy beszéljék velük a függőben levő és megoldásra váró, Magyarországot érintő kérdésekről.

Utam elsősorban a kölcsönről van szó, csönnel van összefüggésben, de szóba kerül más kérdés is. Hiszen, hogy ne említsek egyebet, a Népszövetség több olyan témát tárgyal, például a leszerelést, mely bennünket érdekel. Közbevetőleg itt megjegyzem, hogy magát a leszerelést a győztes államok, úgy látszik, egyelőre csak mint teoretikus kérdést kezelik.

— Alaposan tájékozódni kívánok Genfben, hogyan áll a magyar kölcsön ügye, mert a kölcsönre immár égetően sürgős szükségünk van: autentikus tájékoztatást óhajtok beszerezni a sinajai konferencia határozatáról és rá akarok mutatni a Népszövetség tagjai előtt arra, hogy a magyar kölcsön nem csupán magyar ügy, de Közép-Európa konszolidációjának ügye. Minden attól függ, segédkezet nyújtanak-e nekünk ahhoz, hogy a magyar koronát tartsuk?

— Nekünk senki a világon nem tehet szemrehányást azért, hogy a magyar korona ennyire lesüppedt. Mi mindent elkövetünk, hogy a korona esését megakadályozzuk, de kérdés, meddig leszünk képesek erre az erőszítésre. Az antant előtt ott áll az intő példa: Németország. A német birodalom helyzete mutatja, milyen nyugtalanító, milyen veszedelmes szituáció áll elő, amikor egy országnak labilis és folyton lefelé eső a valutája. Ez a flagrans példa kell, hogy gondolkodóba eítsen minden mértékadó tényezőt.

— Én a magam részéről bízom a mi helyzetünkben, de nem lehet tagadni, hogy nagyon súlyos, sorsdöntő napok előtt állunk. A nagy- és kisantant képviselőin a sor. Nekik kell lehetővé tenni, hogy minél előbb hozzájussunk a külföldi kölcsönhöz.

— Ugy tudom, hogy Benes külügyminiszter Rómából Genfbe utazik a Népszövetség tanácskozásaira. Mindenesetre keresni fogom az érintkezést Benes külügyminiszterrel, hogy vele a magyar kölcsönről és más bennünket érintő kérdésekről tárgyaljak és amennyiben ott lesznek a kisantant többi külügyminiszterei is, velük is konferálok.

Budapesti politikai körökben egyébként úgy tudják, hogy a magyar kormányban meg van a szándék arra, hogy a sinajai konferencián körvonalozott feltételeket teljesítse a kölcsön biztosítása érdekében.

Nem akarnak harcolni a spanyol katonák Marokkóban

Torjed a marokkói lázadás

Jelentették már, hogy Marokkóban lázadás tört ki a spanyol uralom ellen, amely rohamosan elterjedt. A spanyol kormány a lázadás letörésére erős csapatokat küldött ki, azonban a felfegyverkezett beszülettek több helyen súlyos vereséget mértek az ellenük küldött kormánycsapatokra.

Mint Madridból jelentik, a marokkói lázadás egyre komolyabb méreteket ölt és komplikálja a helyzetet az is, hogy a spanyol csapatok is megtagadják az engedelmséget. Legutóbb egy egész gyalogoszred ellene szegült a parancsnak és nem akart hajóra szállni. A zendülő katonák a tisztakat lelövélssel fenyegették meg és az egész ezredből mindössze hét ember teljesítette a parancsot és szállt fel a marokkói partok felé induló hajóra.

A lázadókkal a lakosság is rokonszenvez és az elfogatásukra kiküldött fegyveres őrsek elől házaikba rejtik őket.

A felkeléssel kapcsolatban Madridban tizenhat katonát és két polgári személyt letartóztattak. A spanyol kormány erélyes intézkedéseket léptetett életbe a zendülések letörésére.

Nem láttamozták a pozsonyi vásárra készülő magyar kereskedők utlevelét

Pozsonyból jelentik: Néhány nappal ezelőtt egy csoport magyar kereskedőknek kellett volna ideérkeznie a dunai vásárra. A vásár elnökségének megbízottai és a pozsonyi kereskedők küldöttsége várták a pályaudvaron a magyar csoportot. Amikor a vonat megérkezett, a várt hatvan magyar kereskedő helyett csak hat szállt ki a vonatból. A csoport többi tagja Budapesten maradt, mint kiderült, azért, mert a budapesti cseh-szlovák konzulátus megtagadta a hatvan utlevél láttamozását. A vásár elnöksége pénteken ülést tartott, amelyen Stodola, a vásár elnöke kijelentette, hogy a budapesti konzulátus eljárása árt a pozsonyi vásár tekintélyének és hogy táviratilag fog közbelépni a budapesti konzulátusnál. Kijelentette még Stodola, hogy személyesen fog közbenjárni ebben az ügyben Benes dr. külügyminiszternél.

Szombaton a pozsonyi kereskedők gyűlést tartottak, amelyen a magyar és a cseh-szlovák kereskedővilág közeledésének lehetőségét vitatták meg.

Nő az elégedetlenség Burgenlandban

Nincsenek iskolák, nincsenek kórházak

Az utóbbi hónapokban keveset lehetett hallani arról a nyugati sávról, amelyet a trianoni békeszerződés elszakított Magyarországtól és Ausztriához csatolt. Azután azt lehetne hinni, hogy ezen területen, amelyet az osztrákok önálló tartománynak deklaráltak és Burgenlandnak neveztek el, rendben mennek a dolgok és általános a megelégedettség. Azonban korántsem így áll a dolog. Ha Burgenlandban nem is működnek hangos irredenta szervezetek, azért a Magyarországhoz való ragaszkodás — főként az intelligencia körében — sokkal erősebb, mint valaha. A németajku parasztság is kezdi belátni, hogy a magyar uralom alatt jobban ment a sora, mint most, amikor megfosztották ezt a területet iskoláitól, kórházaitól és összes jóléti intézményeitől. Nyugatmagyarország nagy centruma, Sopron és egyéb központjai, mint Szombathely, Körmend, Kőszeg stb. Magyarországnál maradtak és ezzel az Ausztriához csatolt Burgenland elvesztette nemcsak eddigi legfőbb piacait, hanem jóléti intézményeit és iskoláit is. Másik nagy baj az, hogy az Ausztriához csatolt Nyugatmagyarországon csak ugynevezett zsákvasutak vannak.

A közlekedés egyenesen kriminális, mivel a nagy vasutonalak szintén Magyarországnál maradtak. Most tűnt ki az, hogy milyen szerencsétlen gondolat volt ezt a területet földrajzi és közgazdasági hozzátartozásága ellenére is Magyarországtól elszakítani és Ausztriához csatolni, amellyel semmi közössége sincsen.

Közigazgatásuk anarchisztikus. Burgenland Ausztria egyetlen tartománya, amelynek még ma sincsen fővárosa. A kormányzóság Savanyukuton székel néhány requirált villában. A tartománygyűlés azonban nem itt tartja üléseit. A székhely kérdése még ma sincsen eldöntve: Savanyukuton kívül Nagymarton és Kismarton versenyeznek a székhelyért. A kormányzósági hivatalnokok a maguk részéről leginkább Savanyukutat szeretnék végleges tartományi székhelyül, mivel ennek van a legjobb vasuti összeköttetése Béccsel. A helyzetre jellemző az, hogy az a gondolat is felvetődött, hogy Burgenland tartomány-székhelye

Bécsben, vagy Bécsújhelyen legyen.

Ujabbán felmerült az a terv is, hogy Burgensand önállóságát teljesen szüntessék meg és északi részét Alsóausztriához, déli részét pedig Stájerországhoz csatolják. A sokféle torvből kitűnik az, hogy az osztrákok maguk sem tudják, mit kezdjenek ezzel a tartománnyal, amelynek megszerzéséért annyira expo-

nálták magukat. A lakosság a szétszórásról hallani sem akar. Ma már nemcsak a magyarok, de a nagyobb számban ittélő horvátok és németek is viszákvánják a magyar uralmat. Látják ugyanis azt, hogy Ausztria képtelen rendet teremteni. A cseh iparosok és földművesek azonban valósággal előzönlük ezt a területet.

A becskerekai „ismeretlen tettesek” éjszakai garázdálkodása

Eredményes támadás az ablakok ellen

A veliki-becskerekai felelőtlen elemek felbuzdulva másvárosbeli kollégáiknak eddig még soha meg nem torolt garázdálkodásán, vasárnap éjjel sikeres ostromot intéztek a város főutcáján néhány címűtábla s pár tucat ablak ellen.

Hazafias lelkesedésből vasárnap éjjel két és három óra közt feltörték a *Becs-kerekai Takarékpénztár* lezuhzott redőnyeit s betörték a bank összes ablakait. Hasonló módon torolták meg a *Becs-kerekai Népbank* ablakain azt, hogy megítélésük szerint a bank cégtáblája nem volt egészen megfelelő.

A *Merkur Kereskedelmi R. T.* cégtábláján mindössze egy sajtóhiba volt. A vállalat a latin isten nevét „c”-vel írta s nem fonetikusán „k”-val. A helyesírás tekintetében való ellentétes felfogást azzal korrigálták, hogy a vállalat utcai frontján levő ablakokat beverték.

Áldozatul esett az *Orient villamosági vállalat* két hatalmas üveg-táblája is, amit nem védett meg az sem, hogy a vállalat helyiségei a rendőrségi épület közvetlen közelében vannak. Vasárnap éjszaka csodálatosan jó álmuk volt a becskerekai rendőröknek. Az üvegcsörömpölés nem ébresztette fel őket.

Az *Orient-szálló* valamennyi ablakát beverték és beverték *Svirlich szeszereskedő* cégtábláját is. Nyilván itt is a helyesírás hibákat korrigálták vasbottal.

A károsultak, akiknek nyolcvan-százezer dinárjukba kerül a vasárnap éjszaka, hétfőn — fölösleges buzgalomból — feljelentést tettek az ismeretlen tettesek ellen, akiket a becskerekai rendőrség nem lesz képes kinyomozni. A rendőrfőkapitányság mindamellett szigorú nyomozást rendelt az „ismeretlen tettesek” kézrekerítésére.

Az exportőrök beográdi konferenciája

A kormány a kivitel fokozásával akarja a passzív kereskedelmi mérleget megjavítani

Beográdból jelentik: Vasárnap délután 10 órakor kezdődött meg az osztályorsójáték nagytermében a jugoszláv exportőrök kongresszusa, amelynek elnökévé *Sztanojevic* Milutint, a beográdi kereskedelmi kamara alelnökét választották meg.

Sztanojevic Milutin üdvözlő beszédében foglalkozott az ország külkereskedelmi mérlegével. Az ország kereskedelmi mérlege *passzív*, mert még mindig nagyobb a behozatal, mint a kivitel. A múlt évben a behozatal 2 milliárd dinárt tett ki 1-4 milliárd exporttal szemben. Az állandó deficit miatt szükségesnek tartja az államnak a magánszemélyekkel való együttműködését és a közlekedés megjavítását.

Kojics Dragutin kereskedelmi miniszter, a kormány egyetlen jelenlevő tagja mondott ezután expo-zét. Szerinte az ország kereskedelmének legfontosabb tényezői a termelés és a tőke. Az országban nincs elegendő tőke és ezért időnként a *külföldhöz kell fordulni anyagi eszközökért*. Az államnak is a külföldön kellett több ízben kölcsönt keresnie, mindamellett szükséges, hogy az állam a külföldi tőke fölött ellenőrzést gyakoroljon.

A kereskedelem-politikának legfontosabb tényezője a jó közlekedés. Ezidőszerint 3000 vagon áru áll kivitelre készen, amelynek számára azonban nagyon nehéz piacot találni. A *bor exportjáról* kijelenti a kereskedelmi miniszter, hogy a kormány az erre vonatkozóan *Csehszlovákiával kötött szerződést nem fogja ratifikálni*, mert az hátrányos az ország érdekeire.

A pénzügyminiszterium nevében *Jakovljevic* Adolf államtitkár tar-

tott expo-zét. Szerinte a kormány pénzügyi politikájának legfontosabb célja a *dinár stabilizálása*, amelynek érdekében, a kivitel elősegítése végett a kormány csökkentette a kiviteli tarifákat.

Ezután a földművelésügyi miniszterium nevében dr. *Sztojkovics* osztályfőnök adott expo-zét. Statisztikai adatokat közölt az ország mezőgazdasági viszonyairól. Míg 1920-ban egymilliónégyszáznegyvenezer hektár 1921-ben egymilliónégyszázkilencvenezer hektár, 1922-ben egymilliónégyszáznegyvenhatezer hektár földet vetettek be, az idei gazdasági évben a bevetett föld meghaladta a másfélmillió hektárt. A múlt év óta hatvanezer hektárral több föld került megmunkálásra. Ebben az évben 16,844.000 tonna buza termett, míg az utóbbi három évben a buza-termés átlagosan csak 12,360.000 tonna volt évenként.

A lakosság szükségletének a kielégítésére tizenkét millió tonnára van szükség, így az idei évben 35 ezer vagon *buzafelesleg* van, ami kivitelre kerülhet. Majd a gyümölcs és bor kiviteléről beszélt. Kijelentette, hogy a mostani években kivitelre kerülő mennyiség jóval alatta áll az ország háborúelőtti kivitelének, ugyszintén az élőállat kivitele is jóval kevesebb, mint amennyit a háboru előtti Szerbia exportált.

Vászics Milivoj az erdészeti és bányászati miniszterium nevében, *Pajics* Dragutin az erdészeti szindikátus és *Matievics* Vladimir a Narodna Banka nevében beszéltek. Az ülés egy órakor ért véget és hétfőn a szekciók közös konferenciát tartottak, amelyen az esetleges tenni-valókon tárgyaltak.

Rablók felgyújtották a Duna-hidat a vonat előtt

Egy román személyvonat Galacnál a Dunának rohant.

Bukarestből jelentik: Az egymásután következő romániai vasuti szerencsétlenségek közül is kiemelkedik az az eset, amely a napokban történt a galac—renii vonalon, ahol végzetessé válható szerencsétlenséget háritottak el az utolsó pillanatban. Reniből a rendes időben indult el a Galacba menő személyvonat. A pályának a Duna melletti részén kanyarulat van, amelyen a vonat teljes sebességgel rohogott a folyó másik partja felé. Alig néhány méter választotta el a vonatot a folyótól, amikor a mozdonyvezető észrevette, hogy a pálya a parton megszakad, a hid sehol sincs és ha rögtön meg nem állítja a vonatot, az egész szerelvény a Dunába fordul. A mozdonyvezető kétségbeesetten fékezett és a vonat a csonka pályán, közvetlenül a folyómeredek előtt, megtorpant. A hirtelen fékezéstől a kocsi egymásra torlódtak, az utasok ijedten ugráltak le a vonatról és félelemmel látták, hogy közvetlenül a hömpölygő viz előtt állottak meg. Ha egy pillanattal később fékez a mozdonyvezető, valamennyien a Duna hullámaiba vesztek volna.

A vasutasszemélyzet azonnal értesítette s legközelebbi állomás rendőrségét, ahonnan különvonat jött ki a Dunáig. A rendőrség megállapította, hogy a hidat a hajnali órákban ismeretlen rablóbanda gyújtotta fel azzal a tervvel, hogy a katasztrófa esetén bekövetkező pánikban fosztogathassanak.

HIREK

— **Sándor király Mariborban.** Bledből jelentik: Sándor király autón Mariborba utazott az iparkiallítás megtekintésére. A kiállítás megtekintése után azonnal visszatért Bledbe.

— **A román királyi család elutazott Blédből.** Blédből jelentik: A román királyi család elutazott Blédből. Mária román királyné kedden fog megérkezni Blédbé franciaországi utjáról.

— **Megkezdődött a ljubljana-i katolikus kongresszus.** Ljubljana-ból jelentik: Vasárnap délelőtt ünnepélyes keretek között nyitották meg a katolikus kongresszust. A megnyitási ünnepségeken részt vett Sándor király is. *Jankovics* Velizár miniszterelnök-helyettes, *Jovanovics* Ljuba házelnök és a tábornoki kar kíséretében. A harmincezer emberből álló tömeg elvonult a bírói palota előtt, amelynek erkélyén Sándor király, Arzén herceg, *Pellegrinetti* pápai nuncius is *Korosec* társaságában tartózkodott. Korosec hosszabb beszédben üdvözölte a királyt.

— **Nem tanulhatnak külföldön a középsikolai tanulók.** Becskerekéről jelentik: A közoktatásügyi miniszterium rendeletet adott ki, amely megtiltja, hogy középsikolai tanulók külföldön folytassák tanulmányaikat. A rendelet szombaton érkezett meg Becskerekre.

— **Becs-kerek ünnepe.** Becskerekéről jelentik: Becskerek városa kedden ünnepli védszentje napját. Az ünnep alkalmával a templomban istentiszteletet tartanak.

— **A járási radikális szervezetek kongresszusa Novisadon.** Novisadról jelentik: A járási radikális párt-szervezetek vasárnap délután Novisadon kongresszust tartottak, amelyen az egyes párt-szervezetek elnökei, alelnökei és titkárai vettek részt. A kongresszuson megválasztották az új járási választmányokat és megtárgyalták az új munkaprogramot.

— **A német Birodalmi Bank bizalmat szavazott Havenstein elnöknek.** Berlinből jelentik: Havenstein, a Birodalmi Bank elnöke szombaton a bank végrehajtó bizottságának ülésén hosszabb beszédet mondott, amelyben igazolni igyekezett a maga deviza- és inflációs politikáját. A bizottság az ülés végén bizalmat szavazott Havenstein elnöknek.

— **Uj hajózási részvénytársaság alakult Beogradban.** Beogradból jelentik: A közlekedésügyi minisztérium meghatalmazást kapott a minisztertanács augusztus 22-iki ülésén új hajózási társaság alakítására. A minisztertanács határozata értelmében a közlekedésügyi minisztérium most kommunikált ki egy szabadalmazott hajózási részvénytársaság megalakításáról.

— **Elhunyt plébános.** Vrsacról jelentik: Mest trémették el óriási részvét mellett Belackvan Geiger Antal kovini plébánost, aki életének 63-ik évében, áldozópapságának 39-ik évében halt el. Temetésén a környék valamennyi papja részt vett.

— **Szerencsétlenség a péterváradai gyakorlóterén.** Novisadról jelentik: Szombaton délután a pétervárad alatt gyakorlatozott. Gyakorlatkozás közben az egyik őrmester kezében felrobban egy petárda és súlyosan megsebesítette az őrmestert. A közelben álló katonák közül egy katonának segítségére sietett, de a petárda ekkor másodszor is robbant és súlyos égési sebeket okozott a katonának. Mindkettőjüket beszállították a pétervárad helyorségi kórházba.

— **Bácskai lakodalom.** Topoljáról jelentik: Igazi bácskai lakodalom volt Rócz György malomtulajdonos házában, akinek Mancika leányát vette feleségül Fülöp Zoltán. A lakodalmon ötszáz vendég vett részt. A félezernyi lakodalmi vendég ellátására levágtak két hizott marhát, öt borjút, három hizott sertést, ötven libát, ötven kacskát, harminc tyukot, tíz pulykát, negyvenöt csirkét, felgyúrtak öt métermázsas lisztet, felhasználtak 1700 tojást, 80 kiló vajot. Kétszáz darab torta készült. Elfogyott 120 kgr. szőlő, egy métermázsas alma, másfél métermázsas cukor, 25 kgr. nemes kávé, 1200 liter bor, 6 hektó sör. A vacsorát kilenc tábori tűzhelyen tizenöt szakácsnő főzte. Három zenekar játszott.

— **Tömeges jelentkezések a jegyzőtanfolyamra.** Becskerekéről jelentik: A becskereki jegyzőtanfolyamra tömegesen jelentkeznek felvétel végett. A kérvényeket azonban mindaddig nem intézik el és a kérvényezőket addig nem veszik fel, amíg a felvétel ügyében a belügyminisztérium nem dönt. A jelentkezők között különösen bácskaiak vannak nagy számmal.

— **Egy örült felgyújtott egy falut.** Pozsonyból jelentik: A minap tűz pusztított a csallóközi Bácsfa községben. Hét ház legett. A tüzet egy Nánási nevű örült okozta, aki mostanában szabadult ki az elmegyógyintézetből, ahonnan hely híján elbocsátották. A pirománikus embert az égő házak közelében találták meg a feldühödött falusiak, akik agyán akarták verni és csak a csendőrség közbelépésére sikerült az örültet kiszabadítani az elkéseredett nép kezéből.

— **Vorowszki hidja.** Moszkvából jelentik: A pétervári Nawa-hidat, amely eddig Nagy Péter nevét viselte, a Lausanneban meggyilkolt szovjetkövet emlékezetére Vorowszki-hidnak nevezték el.

— **Halálos ítélet kémkedés miatt.** Pécsről jelentik: A pécsi honvédtörvényszék szombaton délelőtt tartotta meg a főtárgyalást Izelstóger Lipót és Welzer Kálmán pécsi lakosák bűnyűjében, akik a pécsi honvéddandárnál polgári alkalmazotti minőségben szolgáltak. A törvényszék mind a két vádlottat az ellenség részére való kémkedés büntette miatt *kötélhalálra* ítélte.

— **Eljegyzés.** Rómich Mancika tanítónő és Gersich Lajos építész jegyvesek. (Mindkét külön értesítés helyett.)

— **Megjelent a Nyugat augusztusi kettős száma.** A Babits Mihály, Gelérti Oszkár és Osvát Ernő szerkesztésében megjelenő Nyugat augusztusi kettős száma most jelent meg a következő tartalommal: *Laczkó Géza: Magyar Schakespeare — Magyar Baudelaire; Földessy Gyula: Ady-élmények; Kosztolányi Dezső: Pacsirta (regény V. vége); Nagy Zoltán: A disznó (novella); Lengyel Géza: Budapest; Dutka Ákos: Hegedűl a hold Nyugat kapuján (vers); M. Pogány Béla: Gustav Le Bon; Hevesy Iván: A dadaista világnézet; Szini Gyula: A »Liliom«; Peterdi István: Találkozás (vers); Füst Milán: Duse; Komjáthy Aladár: Éjszaka — Mikor csillag leszek (versek); Havas András Károly: Szeretet (novella); Bátyai Kornél: Erdőben (vers); Miklós Jenő: Emlékezés Kapos Ede-re. A Figyelő rovatban Móricz Zsigmond, Bánóczy László, Tersánszky J. Jenő, Lengyel Géza s Kürti Pál írtak igen érdekes kritikai cikkeket. A Nyugat megrendelhető az Athenaeum könyv- és hirdaporterjesztővállalatnál Subotica, Aleksandrova utca 5.*

— **Valutázó vasuti pénztáros a bíróság előtt.** Szombaton a suboticei törvényszék büntetőtanácsa Gyurmann Antal volt suboticei vasuti pénztárnok bűnyűjét tárgyalta, aki hivatali sikasztás miatt került a vádlottak padjára. Gyurmann ugyan Bogáros állomásra helyezték át és amikor a podgyászpénztárt átadta, 28,200 dinár hiányt állapított meg az átvétellel megbízott vasutigazgatósági ellenőr. Gyurmann nem várta be a pénztár átvételét, hanem Beogradba utazott, ahol a suboticei vasutigazgatóság feljelentésére letartóztatták. A tárgyaláson kiderült, hogy Gyurmann valutázott a podgyászpénztár pénzeivel, de üzletei nem sikerültek és innen eredt a hiánya. A bíróság két évi börtönrre ítélte a valutázó pénztárnokot.

— **Repülőgép baleset Becskereken.** Becskerekéről jelentik: A francia-román léghajózási társaság egyik repülőgépe szombaton este nyolc órakor Becskerek közelében kénytelen volt leszállni a szántóföldeken. A repülőgép ugyanis Bukarest felől jött Pančevo irányában, utközben azonban a Duna felett hatalmas esőfelhőbe ütközött, úgy hogy a gép teljes sötétben uszott a felhők között, közben eltévedt és minthogy éjszakai utazásokra nem volt berendezkedve, kénytelen volt leszállni, hogy reggel folytassa útját. Becskerek felett előbb jelzéseket adott le, majd amikor válaszjeleket kapott, baj nélkül leszállt a szántóföldeken. A gépen csak egyetlen utas volt, egy prágai nagykereskedő.

— **Hivatalos kommuniké a fiumei tárgyalásokról.** Beogradból jelentik: A Fiume ügyében Olaszországgal folyó tárgyalásokról vasárnap este a kormány hivatalos kommuniké tett közzé. A kommuniké részletesen foglalkozik a római tárgyalások lefolyásával és megállapítja, hogy a jugoszláv paritásos bizottságot nem terheli felelősség a meg egyezés késedelméért. A beográdi

Kormány teljesen egyetért az olasz Kormány ama kívánságával, hogy minél előbb létrejöjjön Fiume kérdésében a teljes megállapodás. Cáfolja a kormány Ribarz dr-nak, a jugoszláv paritásos bizottság elnökének, lemondásáról szóló híreket, aki éppugy, mint a bizottság többi tagjai, a kormány teljes bizalmát élvezi.

— **Uj üzletpalota Somborban.** Sombori tudósítónk jelentése szerint Dódić Koszta ottani kereskedő a Kraljevic Györgye utca 3. számú házat teljes egészében átalakítja kézműtáru üzlete céljaira, ami által Sombor világvárosi jellegű áruházal lesz gazdagabb. A sombori kereskedelmi élet újabb lendületet fejlődésében általában nagy része van Dódić Koszta kézműtáru nagykereskedő személyes tevékenységének és vállalkozói szellemének. Dódić áruházára már ma is egyike Sombor legnagyobb üzleteinek, amelynek vevőköré régen túlhaladta a vicinális kereteket s ma nemcsak Bácska és Bánát, hanem a Muraköz, Szlavónia is Dódić vevőköréhez tartoznak. Dódić Koszta üzlete ennek megfelelően óriási ledületnek indult, s az a szerény kezdet, amelyből a mai áruházat Dódić személye megteremtette ma már a mult egyik emléke csupán s az átalakulás után az üzlet terjedelme bizonyára még nagyobb lesz. A nagyarányú üzleti vállalkozás dacára a cég tulajdonosának ideje van arra, hogy a közéletben és köznevelődés terén is tevénykedjék. A kulturális, emberbaráti és gazdaságpolitikai mozgalmaknak tevény harcosa. A régi érában Dódić nemzetének és nemzetiségének buzgó híve volt, aki zenbe mert szállni, minden esetleges igazságtalansággal. Örömmel kell feljegyezni, hogy Dódić Koszta ma sem változott s amint a multban a becsületes férfi bátorságával szállt szembe minden igazságtalansággal, ma is megértő barátja és támogatója azokat, akiket igaztalan üldözés ér. A sombori magyar lakosságnak temérdek hála kötelező szolgálatot tett már, s ezen a réven is megérdemli az igazságos ügyért lelkesedő publikum támogatását.

Dr. Fránkl Endre külföldi utjáról hazatért és rendeléseit bór- és nemibetegeknek újból megkezdte.

SPORT

Atletikai versenyek Somborban

Vasárnap rendezte a Sombori Sport Egylet atletikai versenyét Bácska bajnokságáért, a sombori T. K., a noviadí J. Makkabi és a NAK bevonásával. A versenyeken szép küzdelmek voltak és az eredmény eléggé kielégítő.

100 méteres siktutás: 1. Káics (Sombori Sport) 11.9 mp. 2. Fisztner Toma (NAK), 3. Alkalay (J. Makkabi).

Sulydobás: 1. Stebler (Sombori Sport) 10.39 m., 2. Bubenheimer (J. Makkabi), 3. Schabranszki (Somb. Sport).

Magasugrás: 1. Székely (J. Makkabi) 1.58., 2. Zinkler (Sport), Holtverseny Zirányal.

200 méteres siktutás: 1. Káics 25.4 mp., 2. Schlangner (NAK), 3. Techloch (SzTK).

Diszkoszvetés: 1. Bubenheimer 31.16 m., 2. Stebler, 3. Szobránszki (Sombori Sport).

5000 méteres siktutás: 1. Odánovics (Somb. Sport) 18.2 p.

400 méteres siktutás: 1. Hrabovszki (NAK) 58.8 mp., 2. Székely, 3. Zemják (SzTK).

Távolugrás: 1. Alkalay 5.75 m., 2. Káics, 3. Fisztner.

1500 méteres siktutás: 1. Schneider (NAK) 4.4 p., 2. Spechloch (SzTK).

800 méteres siktutás: 1. Káics 2.19

p., (15 méter előny), 2. Hrabovszki, 3. Molnár (STK).

Gerelyvetés: 1. Sulyok (Somb. Sport) 36.45 m., 2. Bubenheimer, 3. Pest (SzTK).

Stabéta: 1. Sombori Sport (Ivány, Stebler, Czár, Odánovics) 9.33 p., 2. NAK.

A sombori tenniszversenyek. Somborból jelentik: Csütörtökön kezdődött a Sombori Sport házi tenniszversenye és a döntőmérkőzések csak kedden fognak lejátszódni. Erős küzdelem van különösen a férfi egyesben és még nem lehet tudni, kik lesznek a favoritok. A hölgyversenyben valószínűleg Jankovics Sári, Nagy Baba, Duchon Marcsó fognak beérkezni az elődöntőbe, míg a férfiak közül Radovics, Basler, Jankovics és Duchon között van különösen nagy küzdelem. A döntőmérkőzések iránt nagy az érdeklődés.

Oszy-Sand 1:0 (0:0). A mérkőzés erős küzdelem után a novisadi csapat győzelmével végződött. A Sand csapata Harasztí, Lantos és Ördög kivételével mind ifjusági játékosokból állt és így a nyolc tartalékkal játszó suboticei csapat nem tudta feltartóztatni a hevesen játszó komplett, novisadi csatársort, amely mindvégig bámulatos fürgeséggel dolgozott. Az OSKY védelme kissé gyenge volt. A mérkőzés egyetlen gólját Sévics rugta, aki a csatársor lelke volt és ő irányította az egész játékot. Szegedináczi bíró gyengén bíraskodott.

Sand 1-b-Konkordia kombinált 4:4.

NTK-Suboticei Sport 4:1 (3:1). A NTK szép játék után megérdemelt győzelmet aratott. A csatársora fürgén mozgott és kihasználta a gólhelyzeteket. A suboticei csapat szintén szép technikával dolgozott és különösen a második félidőben fölényben is volt, de csatársora gólképtelensége miatt nem tudott eredményt elérni. A NTK góljait Marencsik (3) és Belovai rugták. A NTK hálójába került gól öngól volt.

NAK-BSK 3:2 (2:0). A beográdi csapat nyolc tartalékkal állt fel és főképp ennek tulajdonítható a novisadi csapat győzelmé. A beográdi csapat a nyolc tartalékkal gyengén szerepelt, míg a komplett NAK fölényesen és biztosan nyerte meg a mérkőzést. A BSK javára megített három tizenegyest nem tudták értékesíteni.

Bánát (Pančevo)-Obilics (Becs-kerek) 1:0. Vasárnap délután a pančevo-i »Bánát« egyesület a becskereki Obilics egyesületet látta vendégül. A mérkőzés nem nyújtott érdekeset. Eredmény 1:0 (1:0) Bánát javára. Bíró: Kohn. Az egyetlen gólt tizenegyesből rugták. Az előmérkőzés: Obilics old boy—Kadima old boy 6:3 (3:3) Obilics javára.

Jugoszlávia—Szoko 8:2. A bajnokság csapat tartalékokkal is könnyen verte ellentelét.

Négy versenyben győztek a magyarok a bécsi nemzetközi uszóversenyen. Bécsből jelentik: A nemzetközi uszóverseny első napján a következő eredményeket érték el: **400 méteres** férfiverseny: első Zenk (Ausztria), 7 p. 10 mp. Férfiverseny (szabadstílusos), első Balikó (NSC) 6 p. 5 mp., második Keserü (III. ker.) 6 p. 19.4 mp. **100 méteres** hölgyverseny (szabadstílus), első Adler Grete, 1 p. 30 mp. **100 méteres** férfihátuszás: első Barta (NSC) 1 p. 19 mp. **1500 méteres** férfiverseny (szabaduszás), első Serényi (FTC) 26 p. 18.4 mp. **Hölgystátéta-verseny:** 3×100 méter: első Erster Wiener Amateur Sportverein, 5 p. második Danubia (Ausztria) 5 p. 2.8 mp. **Férfistatéta-verseny:** 3×100 m.: első NSC (Budapest) 3 p. 59.2 mp., második III. ker. (Budapest) 4 p. 4.2 mp.